	Набор-укладка для фотоколориметрирования "Экотест-2020(8)" 


	 
Набор-укладка для фотоколориметрирования выполнена на основе портативного фотоколориметра ««Экотест-2020(8)» (номер Госреестра 31761-06). При фотоколориметрировании окрашенных проб определяются коэффициент пропускания и оптическая плотность окрашенного раствора, образующегося в ходе химического анализа фотоколориметрическими методами. Применяется совместно с полевыми лабораториями «НКВ», «НКВ-Р», тест-комплектами и другими комплектными изделиями для химического анализа, использующими фотоколориметрические методы анализа.  
Учитывая универсальность фотоколориметра «Экотест-2020(8)» для измерений в полевых и лабораторных условиях, набор-укладка может успешно применяться также самостоятельно, в ходе выполнения измерений лабораторными фотоколориметрическими методиками для широкого перечня измеряемых химических веществ. Может использоваться: в химико-технологических, агрохимических, экологических, аналитических лабораториях промышленных предприятий, научно-исследовательских учреждений; органах контроля, инспекции и надзора для анализа природных и сточных вод, технологических растворов и экстрактов проб растительной и пищевой продукции, а также в ходе учебно-лабораторных и полевых работ в образовательных учреждениях. 
 

№
п/п
Наименование 
Кол-во, шт.
1
Фотоколориметр «ЭКОТЕСТ-2020(8)» со светодиодами для рабочих длин волн, нм: 400±5; 430±5; 470±5; 502±5; 525±5; 620±5; 660±5; 850±5 

1 

2
Кювета акриловая 

4 

3
Склянки мерные с меткой «10 мл» и пробкой

7

4
Комплект салфеток (20 шт.)

1

5
Крышка кюветного блока 

1 

6
Элементы типа R6 

4 

7
Блок питания БПС 6 - 0,35 

1 

8
Коммуникационный кабель RS-232 (для подключения прибора к ПК) 

1 

9
Руководство по эксплуатации фотоколориметра 
1 

10
Сборник методик измерения массовой концентрации химических веществ фотометрическим методом с применением тест-комплектов совместно с фотоколориметром «Экотест-2020(8)»

1

11
Компакт-диск с программным обеспечением и справочными материалами 

1 

 

Габаритные размеры набора-укладки для фотоколориметрирования - не более 190×240×420, масса - не более 2,5 кг.
Номер для заказа: 3.300




