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Производитель:
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Полное описание:
    Атомно-абсорбционные спектрометры AAnalyst 200 и AAnalyst 400 устанавливает новые стандарты в области анализа металлов. Оснащённые пламенным атомизатором в совокупности с Эшеле-оптикой и полупроводниковым детектором, эти приборы кардинальным образом меняют представления о методе атомной абсорбции с пламенной атомизацией. Никогда ранее этот метод не был столь прост и не обладал такими возможностями! АА-спектрометры AAnalyst 200 и AAnalyst 400 обладают рядом особенностей, отличающих его от других приборов этого класса.
АА-спектрометры AAnalyst 200 и AAnalyst 400 – первые серийные двухлучевые приборы, оснащённые Эшеле-оптикой. Реальная двухлучевая схема компенсирует возможные изменения интенсивности излучения ламп во время анализа. Впервые на приборах такого класса используется твёрдотельный полупроводниковый детектор, имеющий повышенный квантовый выход в УФ-области. В совокупности это позволяет улучшить стабильность базовой линии, а также улучшить пределы обнаружения ряда «трудных» элементов, таких как мышьяк или барий.
Для контроля состояния, задания параметров анализа и обработки результатов измерений в АА-спектрометре AAnalyst 200 используется встроенная система управления главным элементом которой, является сенсорный экран, на который в графической форме выводится вся информация о состоянии прибора и результаты измерений. Разработанная специально для прибора версия программного обеспечения WinLab32™, работающая под управлением операционной системы Microsoft Windows CE®, практически ничем не отличается от своего аналога, устанавливаемого на внешнем компьютере. Система управления может работать на одном из нескольких языков, включая русский. Оба прибора могут также быть подключены к персональному компьютеру, и управление анализом в этом случае полностью производится с ПК.
AAnalyst 200 и AAnalyst 400 сконструированы таким образом, чтобы максимально облегчить замену отдельных узлов. Например, вся электроника прибора расположена в одном компактном модуле, заменить который пользователь может самостоятельно. Большинство других узлов спектрометра также можно заменить самостоятельно, без вызова сервис-инженера. Интегрированная система диагностики позволяет быстро локализовать неисправность. Все сообщения об ошибках выводятся в виде письменных сообщений, чётко и ясно объясняющих причину неисправности.
 ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ
Оптическая система:             реальная двухлучевая
Полихроматор:                        схема Эшелле
Фокусное расстояние:           300 мм
Спектральный диапазон:    189 – 900 нм
Разрешение:                            0,12 нм / 200 нм
Детектор:                                  CMOS
Турель для ламп:                   на 1 или 4 лампы*
Атомизаторы:                       пламенный             (стандартно)
                                           электротермический  (опция)
















оснащение экоаналитического и санитарного контроля

индикаторные трубки, измерительные комплекты, оборудование и приборы, расходные материалы


