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Газовый хроматограф CLARUS 500 фирмы PerkinElmer относится кприборам нового поколения и сочетает в себе:

простоту использования и высочайшую чувствительность; 

легко адаптируется к любому сложному анализу благодаря широкому выбору систем ввода проб и модулей управления газовыми потоками; 

высокая чувствительность прибора; 

карусель автосамплера на 82 позиции и автоматический ввод проб позволяет работать в режиме «нон-стоп»; 

автоматический дозатор обеспечивает идеальную повторяемость результатов; 

пламенно-ионизационный детектор и капиллярная колонка позволяют проводить исследования алкогольной продукции как для определения содержания примесей и микропримесей, так и для определения подлинности - определяется очень широкий спектр микропримесей в алкогольной продукции (порядка 30 наименований), по качественному составу которых можно идентифицировать из какого сырья, пищевого или непищевого, произведен спирт. А также определить микропримеси опасные для здоровья человека); определение триглициридов жирных кислот для определения подлинности масел (обнаружение фальсификации сливочного масла, т.е.наличие в коровьем масле растительных жиров не свойственных данному виду продукта) и т.д.; 

системные устройства PreVent и ProTect хроматографа CLARUS 500 – уникальные инновационные устройства 1) ускоряют анализ, удаляя обратной продувкой тяжелые компоненты из колонки; 2) позволяют удалить растворитель, не допуская его в колонку и детектор, повышает чувствительность; 3) режим изоляции сводит к минимуму потери времени на обслуживание; 4) защищают аналитическую колонку от загрязнителей, удаляя их обратной продувкой предколонки одновременно с анализом целевых компонентов; 

обработка результатов ведется при помощи программного обеспечения, которое при установке оборудования адаптировано под конкретную задачу, исследование алкогольной продукции; 

если возникает необходимость ручного ввода проб, не требуется демонтажа и конфигурационных изменений; 

в зависимости от задачи исследования можно изменять скорость ввода пробы (нормальная, быстрая, медленная); 

в лаборатории два специалиста (имеющие большой опыт работы в хроматографии) прошли тренинг-обучение на рабочем месте у представителя фирмы PerkinElmer; 

Исследования алкогольной продукции спектрофотометрическим или фотоколориметрическим методами проводится на спектрофотометре фирмы PerkinElmer Lambda 25 по показателям: 

содержание железа в винах, виноматериалах, коньяках, коньячных спиртах; 

определение цвета в ликероводочных изделиях; 

содержание сахаров в ликероводочных изделиях и др. 

Преимущества: 

исследования оптических спектров в широком диапазоне(190-1100нм) – в ультрофиолетовой и видимой областях (отечественные спектрофотометры не обладают такой возможностью); 

управление процессом измерения осуществляется от внутреннего контроллера и внешнего IBM – совместимого компьютера с помощью специального программного обеспечения; 

настройка прибора, оптимизация параметров, управление работой, обработка выходной информации осуществляется посредством специальной программы; 

в память заложено необходимое установочное значение, принимаемое программой по умолчанию и соответствующее стандартным методикам. Поэтому для проведения измерений во многих случаях достаточно задать лишь минимальное количество параметров; 

очень чувствительный прибор, диапазон измерения спектральных коэффициентов направленного пропускания (Т%) 0.0001-100; 

очень высокая скорость сканирования; 

возможность создания собственных методов в базовой программе; 

возможность проведения измерений для 100 проб за рабочий день. 

оснащение экоаналитического и санитарного контроля

индикаторные трубки, измерительные комплекты, оборудование и приборы, расходные материалы


